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лему юридичного підтвердження електронних облікових доку-
ментів можна розв’язати лише за наявності відповідної законо-
давчої бази вже на державному рівні. А тому є необхідність в 
розробці чіткого переліку рекомендацій щодо юридичного під-
твердження електронних документів. 
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URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text. 

МІСЦЕВІ ПОДАТКИ ТА ЗБОРИ ЯК ДЖЕРЕЛО 
НАПОВНЕННЯ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ  

М. В. Романенко, студент спеціальності Фінанси, банків-
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фінансів та банківської справи – науковий керівник 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

Не зважаючи на позитивні аспекти фінансової децентралі-
зації в Україні, риторичним залишається питання посилення фі-
нансової спроможності місцевих бюджетів в частині власних 
доходів, зокрема за рахунок місцевих податків та зборів. Не-
ефективність системи адміністрування, що здійснюється за за-
лишковим принципом, призводить до втрат місцевих бюджетів 
за вказаними податками. Так, в 2021 році громадами втрачено 
близько 15 млрд грн [3]. 

Незначні повноваження органів місцевого самоврядування 
зменшують градус їх впливу щодо результативних показників 
(рис. 1). 

 

Рисунок 1 – Повноваження сільських, селищних, міських рад у 
реалізації процесу місцевого оподаткування 
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Громади не наділені контрольними повноваженнями щодо 
юридичних осіб – власників чи орендарів земельних ділянок та 
не впливають на процес стягнення заборгованості зі сплати 
місцевих податків [1].  

Частка місцевих податків в загальному обсязі доходів міс-
цевих бюджетів України становить близько 15 %, тоді як зару-
біжних країнах сягає 60–70 % [2]. У структурі місцевих податків 
переважають єдиний та майнові податки (понад 90 % загальної 
суми), а місцеві збори не мають суттєвого фіскального значення 
(рис. 2).  

 

Рисунок 2 – Динаміка фактичних надходжень місцевих податків 
та зборів до зведеного бюджету України за 2019–2023 роки [3] 

Тимчасові зміни в оподаткуванні в умовах військового конф-
лікту (запровадження пільгового режиму, розширення спро-
щеної системи) спричинили скорочення податкових надходжень 
та негативно позначились на стані наповнення місцевих 
бюджетів.  

Виникла необхідність подання Міністерством фінансів 
проєкту Закону щодо надання додаткових повноважень ОМС в 
частині адміністрування місцевих податків і зборів. Документ 
викликав шквал дискусій в колі фахівців. ОМС зацікавлені 
отримати додаткові повноваження в частині адміністрування, 
проте існують певні ризики. Представники асоціації органів міс-
цевого самоврядування вважають надані права без адміністра-
тивного впливу – формальною паперовою роботою щодо 
«…вручення податкових повідомлень-рішень». Оскільки адмі-
ністрування та контроль визначає сукупність рішень та про-
цедур податкових і митних органів. Натомість вбачають сенс у 
доступі до баз даних фіскальних реєстрів.  

Вважаємо необхідним консолідації діяльності податкових та 
органів місцевого самоврядування в частині адміністрування 
місцевих податків за умов функціонування існуючої системи 
адміністрування обов’язкових платежів, що перспективі сприя-
тиме поставленим цілям детінізації капіталу та реалізації поси-
леного людського потенціалу [4]. 
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Контроль відіграє важливу роль в успішній діяльності 
підприємства, оскільки дозволяє виявити відхилення від запла-
нованих показників та своєчасно внести корективи, визначити 
помилки та причини їх виникнення, перспективні напрямки 
розвитку підприємства. З метою досягнення високих результатів 
контроль повинен охоплювати всі рівні діяльності підприємства, 
відповідати певним правилам, процедурам та технічним 
прийомам. 

На багатьох підприємствах організація системи контролю не 
є оптимальною для умов сучасного динамічного середовища, не 
відповідає основним положенням та стандартам щодо реалізації 
даної функції.  

Це, зокрема, зумовлено такими проблемами як: перекладання 
відповідальності на функціональні підрозділи підприємства; не-
доцільність та недостатній рівень розробки цільових показників; 
низький рівень професійних та кваліфікаційних навичок праців-
ників, що виконують контрольну діяльність; ототожнення 
змісту системи контролю з наглядовою роботою та спосте-
реженням; недостатня розробка методичного апарату щодо 


